

今天凌晨被持外卡的德国小将利斯基逆转，
李娜1比2告负止步温网次轮——

架不住“发球机器”的重炮

■ 利斯基用大力发球
叩开胜利之门
本版图片 CFP



数据说话

2	李娜这次第二轮落败，平了她征战温网女单的最差成绩。
12	利斯基最近草地赛成绩突出，13场比赛取胜12场。
17	利斯基全场发出了17个直接得分的ACE球，比李娜多出13个。
58	利斯基目前的世界排名为62，比李娜低了58位。
200	利斯基此战发出了最高时速达每小时200公里的发球，这也是女子网坛今年以来时速最快的发球。保持女子网坛最高发球时速纪录的是大威，她在2007年美网曾发出时速207.6公里的发球。

2小时11分钟，李娜挥拍作别人群。今年温布尔顿的路，走到尽头。利斯基，21岁的德国外卡选手，凭什么突围李娜的万千宠爱？

利斯基拥有草场作战最锐利的武器。她个人得意的发球技术帮助其叩开胜利的大门。放眼温网历史，男子从桑普拉斯到伊万尼塞维奇，女子以大小威廉姆斯为典范，都是一流的发球高手。威家姐妹在温布尔顿获得的女单冠军相加达到了9个。发球的优势，在草场上被格外放大。利斯基是当今女子网坛教科书般的“发球机器”。身高1.78米的她，无论是发球力量还是角度，再加上仍在进步的旋转变线，让任何对手都很难对付。在耗时54分钟的第三盘，李娜曾以5比3领先，但利斯基以4个一发直接得分化解了危机。这也是本场比赛的主旋律之一——李娜的机会，利斯基用发球来抹杀。17个ACE球，最高发球时速200公里/小时，面对如此数据，李娜有些惊。

世间规律，此消彼长。第一盘得心应手，之后每每获得优势，却被对手的同一武器克制，心情起伏在所难免。决胜盘5比4领先，李娜在自己的发球局中四个主动失误浪费了黄金机会，遭遇破发。“她不是我喜欢的那

一型对手。”人人都有自己的克星。李娜不怕底线对攻，不怕来回移动，但每每与大炮型的对手过招，都磕磕绊绊。先不说统治力十足的威廉姆斯姐妹，甚至是澳洲人斯托瑟这样向来在关键时刻掉链子的非一流选手，李娜与其战绩保持着全败。遭遇“克星”，加上比赛激烈情绪紧张，正手失误连连，李娜没能支撑到最后。

李娜赛后有小小的失望，但并没有太多沮丧，“运气差了点，这场比赛谁都有可能赢，对手今天更幸运。”李娜在第二盘关键分遭遇误判。鹰眼挑战成功后此分重赛，却让对手挽回了这个破发点并扳回第二盘：“我不会去想如果那一分判罚正确，我可能已经赢得比赛。她打得不错，赢了我，但她200%拿不了冠军。”

这也是女子网坛的真实写照。一流的选手与排名并不靠前的对手过招，若不属于自己适应的波段，也会打得异常艰苦甚至出局。而另一种情况，即便是与排名相仿的高手较量，也可能赢得很轻松。冷门，是相对的。李娜止步温网第二轮，在法网冠军的光环下，显得有些黯然失色。但静心分析，这不过是一场再平常不过的失败。本报记者 华心怡

中国金花温网战报

(女单第二轮)

李娜 6比3、4比6、6比8 负于 利斯基
郑洁 3比6、1比6 负于 土居美咲

李娜温网女单战绩

2006年 八强	2009年 第三轮
2007年 未参加	2010年 八强
2008年 第二轮	2011年 第二轮

李娜胜不骄败不馁——

法网的胜利早放下 今天的失败会过去

次轮出局，温布尔顿迎来最大冷门，女单3号种子李娜不敌外卡选手利斯基。球场下，中国记者面面相觑。与罗兰·加洛斯中国记者寥寥无几相比，伦敦的媒体中心出现大量中国面孔，人们等待的，是李娜输球后的臭脾气。

出人意料，李娜笑着面对众人。“每个人都在和我对抗，对她们来说，她们没什么可以失去的，所以往往能打出好状态。我身上可有包袱啊。”她调侃着自己的法网冠军头衔。即便已经到了温布尔顿时间，但对于李

娜的提问，大多仍停留在巴黎红土。“其实我早就放下了。法网的胜利过去了，今天的失败，明天也会过去。”

李娜不日将从伦敦返回国内，等待她的依旧是鲜花与庆功，“我不会忘记自己是谁，这一年的比赛只打了一半。”接下来的北美硬地赛也将是李娜的重要目标。去年她参加了包括美网在内的三项赛事，取得了2胜3负的糟糕战绩。李娜下半年已经确定的赛事为多伦多、辛辛那提、美网、中网，以及可能的年终总决赛。本报记者 华心怡

【壁上观】

李娜输了，成了大冷门，因为她的头上，挥之不去的，是红土王后的桂冠；国奥也输了，却“在意料之中”，因为中国足球，早就不被寄予希望，央视险些不转这场生死大战——很有意思，昨夜今晨这两场焦点之赛的主角，在国人心中的地位，竟有着如此天壤之别，让人感叹。

对李娜，由衷折服也好，真心崇拜也罢，都不为过。但仅仅因为喜欢，因为关注，就要求李娜从此战无不胜，恐怕是没道理的。“娜”是人，不是神，她会有情绪上的起伏波动，会有比赛中的输赢，哪怕输给的是一位排名不如她、名气也不如她的小将。在比赛中，对裁判的一个判罚，李娜明显有异议，并一度影响了情绪、状态——我想，那其实才是一个真实的李娜。对于“娜”，我们欣赏、喜欢、甚至赞美，但更要懂得包容，不要胜利之时高唱赞歌把她捧上天，失败之时就大惊小怪，大叫“爆出大冷门”。锦上添花，容易；但雪中送炭，更不应该忘记。

同样的，对于那些国奥队员，还有已过古稀的老布，我们是否应该一样致以一份敬意呢？如此高温下，主队队员也都一个个如同梦游、跑到腿抽筋；在那个令人无语的客场，面对那个让人愤怒的伊朗裁判……以少打多的国奥小伙子们，却并没有趴下，而是站直了，拼到最后一刻——看了比赛的人，会由衷地向那些为中国、为荣誉而战的年轻球员道一声：辛苦了……

李娜的输，不是坏事，至少能让“娜”一股狂热，稍稍降温，让一些发热的头脑，稍稍冷却——温网女单，还远未进入“中国时间”。而国奥的输球，更不是一件坏事，至少在那艰难的120分钟里，我们看到了在低谷之中的中国足球，并非完全一无是处，我们看到的，是一群还有一腔热血、还有一股气势的中国足球人。对他们，我们没有理由一味责骂，也不该吝啬自己的掌声。

小娟